
Viking Alpaca Silk 

Hettejakke                           1012-1 

Størrelser: liten        medium          stor       x-stor 

Overvidde ca:   85            90     95     100 cm 

Hel lengde ca:   58            60    62       62 cm 

Ermelengde ca:   49             50    50          51 cm 

Livvidde ca:   78            82    88       94 cm 

Hoftevidde ca:   95           100   105     110 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50 % alpakka, 

50 % silke). Viking Bjørk (90 % bomull, 10 % merino ull). 

Nøster à 50 g. 

 

Marine nr 426    13           14     15   16 nøster    

Rødt nr 450     1            1     1     1 nøste 

Hvitt nr 400     1            1     1     1 nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 

+ glidelås ca 60-60-65-65 cm (NB! ta mål av det ferdige 

plagget) 

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

JAKKE 

Legg opp 240-252-264-276 m med rødt på p nr 3. Strikk ca 3-

3-4-4 cm frem og tilbake i vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. 

Strikk 1 p glattstrikk samtidig som masketallet justeres til 241-

253-265-277. Sett et merke i hver side med 121-127-133-139 

m til ryggen og 60-63-66-69 m til hvert av forstykkene. Strikk 

videre i glattstrikk med mønster I etter diagrammet. Skift til 

marine og strikk videre i glattstrikk til arb måler ca 9-10-10-10 

cm.  Fell 1 m på hver side av merket hver 4.p i alt 11 ganger 

(likt for alle str) = 197-209-221-233 m. Strikk videre rett opp 

til arb måler ca  29-31-31-31 cm. Videre økes 1 m på hver side 

av merket hver 6.p i alt 4 ganger (likt for alle str) = 213-225-

237-249 m. Når arb måler ca 36-38-39-39 cm felles 16 m i 

hver side til ermehull (8 m på hver side av merket). Hver del 

strikkes ferdig for seg. 

 

Ryggen (=91-97-103-109 m) 

Strikk frem og tilbake med marine, samtidig som det felles 

videre til ermehull på hver 2.p med 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, 1 

m 1 gang (likt for alle str). Når arb måler ca 39-41-43-43 cm 

og ermehullet måler 3-3-4-4 cm strikkes mønster II etter 

diagrammet (beg som vist på diagrammet). Strikk videre med 

rødt til arb måler 58-60-62-62 cm (eller ønsket lengde) og 

ermehullene måler ca 22-22-23-23 cm. Fell av til en pen, jevn 

kant som ikke strammer. 

 

Høyre forstykke (=45-48-51-54 m) 

Strikk og fell til ermehull som på ryggen, men når arb måler ca 

53-55-57-57 cm felles 18-20-22-24 m inn mot forkanten til 

halsringning. Fell videre på hver 2.p med 3 m 1gang, 2 m 1 

gang, 1 m 1 gang (=15-16-17-18 m til skulder). Strikk videre 

til arb måler like langt som ryggen og fell av til en pen, jevn 

kant som ikke strammer. 

Strikk venstre forstykke likt, men speilvendt. 

 

Ermer  
Legg opp 48-48-52-52 m med rødt på p nr 3. Strikk rundt i 

vrangbordstrikk med 2r, 2 vr. Når arb måler 3-3-4-4 cm 

strikkes mønster I etter diagrammet (det strikkes fortsatt i 

vrangbordstrikk). Sett et merke ved omgangens begynnelse (= 

midt under ermet). Strikk videre rundt i vrangbordstrikk og 

marine, samtidig som det økes 1 m på hver side av merket hver 

4.omg (likt for alle str) til det er i alt 110-110-116-116 m i 

omg. Når arb måler ca 49-50-50-51 cm (eller ønsket lengde) 

felles 16 m midt under ermet til ermehull (8 m på hver side av 

merket). Strikk videre frem og tilbake i glattstrikk og fell til 

ermehull i hver side på hver 2.p med 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, 1 

m 1 gang. Strikk videre uten felling til det glattstrikkede partiet 

måler ca 30 cm (likt for alle str). Fell til skulder i hver side på 

hver 2.p med 1 m 1 gang, 2 m 1 gang, 3 m 1 gang. Fell de 

resterende m rett av. 

Strikk det andre ermet likt. 

 

Montering 

Sy sammen på skuldrene. 

 

Høyre stolpe 

Beg fra retten og plukk eller strikk opp ca 120-125-130-130 m 

med marine langs forstykket på p nr 3. Strikk 6 p frem og 

tilbake med glattstrikk. Fell deretter av med rette m fra vrangen 

(= 1 rille). Pass på at kanten ikke strammer. Snu arb og plukk 

eller strikk opp fra vrangen ca 120-125-130-130 m (= belegg) 

med marine på p nr 3. Strikk 5 p glattstrikk frem og tilbake. 

Fell av til en pen jevn kant som ikke strammer. 

Strikk venstre stolpe på samme måte. 

 

Hette (likt for alle str) 

Legg opp 176 m med rødt på p nr 3. Strikk ca 3 cm frem og 

tilbake i glattstrikk. Strikk 1 p rett fra vrangen (=brettekant). 

Strikk ca 2 cm glattstrikk og deretter mønster I etter 

diagrammet. Fortsett videre med marine og fell nå 1 m i beg og 

slutten av p ca hver 4.p i alt 10 ganger = 156 m. Strikk videre 

rett opp til arb måler ca 27 cm målt fra brettekanten. Fell 

videre i hver side slik: 16 m 4 ganger til hver side, og til slutt 

felles de resterende 28 m rett av. Brett hetten dobbel og sy den 

sammen midt bak (langs de avfelte m) slik at det dannes en 

spiss. Legg hetten til langs halsfellingen og sy den pent til 

(juster evt midt bak i nakken). Brett kanten foran dobbel mot 

vrangen og sy den til med løse sting. Tvinn en snor med 1 trå i 

hver farge som måler ca 150 cm og træ den gjennom 

løpegangen. 

 

 

Montering av ermer (følg punkt for punkt) 

1. Beg midt under ermet og sy fra siste felling til ermehull på 

ryggen til siste felling til ermehull på forstykket.  

2. Sett et merke midt på ermetoppen. Ermetoppen 

(=avfellingskanten) rynkes til ved å lage 3 folder på hver side 

av midtmerket. Disse tråkles til.  

3. NB! Dette punktet er lettest å gjøre mens jakken er på. 

Fest ermetoppen til skulderen på jakken med en sikkerhetsnål. 

Brett ermetoppen på tvers 2 ganger slik at det blir 2 folder på 

hver side av ermehullet. Foldene skal være ca like brede slik at 

ermet passer i ermehullet. Se mønster II for plassering av 

folder. (Se evt bilde) 

4. Sy i ermet. 

Monter det andre ermet på samme måte. 

 

Sy i glidelåsen mellom forkant og belegg. Fest alle løse tråder 

pent på vrangen.   

 



MØNSTER I

X X X  = hvitt
X X X
X X X X X X X  = rødt

X X X
X X X X X X  =marine

gjentas
beg her

MØNSTER II
X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X X X X X X X X X Bretten på den
X X X X X X X X X X X X øverste folden på 

X X X X X X X X X X X X X X X X ermet skal rekke 
ca hit.

Bretten på den
nederste folden på 
ermet skal rekke
ca hit.

gjentas

beg her beg her  = midt beg her
rygg M rygg x-stor på ryggen H.forstk/

slutt her
V. forstk

beg her beg her
rygg liten rygg stor

 

 

Viking Alpaca Silk 
Poncho                                        1012-2 
 

Størrelser:                                                                         Dame 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50 % silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull),  

nøster à 50 g. 

 

Lys lilla nr 467 ca                                                           8 nøster 

 

Pinner og tilbehør: liten og stor rundp nr 3 og 6.  

 

 

 

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 = 10 cm. 

Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet skal bli 

vellykket. 

NB! Strikkefasthet til mønster: 18 m i bredden på p nr 6 

måler 10 cm. 

 

PONCHO 

Legg opp 320 m på p nr 6. Strikk 1 omg rett, 1 omg vrangt. 

Fortsett deretter med mønster I etter diagrammet. Fell 1 m midt 

i det perlestrikkede feltet på hver 10. omg ved å strikke 2 m 

vridd sammen 8 ganger i høyden = 192 m (det er nå bare 1 m 

igjen i det perlestrikkede feltet). Strikk videre i mønster II etter 

diagrammet (begynn der pilen viser, mønsteret skal forskyves 

slik at perlestrikk fra mønster II skal komme over 



hullmønsteret fra mønster I). Fell videre midt i det 

perlestrikkede feltet hver 4. omg i alt 6 ganger = 96 m igjen i 

omg. Skift til p nr 3 og strikk 1 omg glattstrikk samtidig som 

det økes jevnt fordelt til 140 m. Strikk videre rundt i 

vrangbordstrikk med 2 rett, 2 vrang til halskanten måler ca 10 

cm. Del nå arb midt foran til splitt. Øk på første pinne med 1 m 

i hvert vrange felt og strikk videre 2 rett, 3 vrang til halskanten 

måler ca 24 cm. Fell løst av i rette og vrange masker. Fest alle 

løse tråder pent på vrangen. 

Knyt teppeknuter nederst rundt hele ponchoen som måler ca 10 

cm. Hver knute knytes med ca 3 cm mellomrom. Tvinn en snor 

som måler ca 100 cm. Træ den gjennom øverste hullrad fra 

mønster II og knyt midt foran. Lag 2 pomponger og fest i hver 

ende. 
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MØNSTER II

v v v fell på denne omg
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 = rett (r på retten, vr på vrangen)

v  = vrangt (vr på retten, r på vrangen)

o  = 1 kast

7  = 2 m rett sammen

\  = 2 m vridd rett sammen

 = løft 1 m løs av, strikk 2 m rett sammen, trekk den løse m over.

 

 

 

 

 

 

Viking Alpaca Silk 
Genser                                        1012-3 
 

Størrelser:                                Liten          Middels          Stor 

Overvidde:                  ca            90                95            100 cm 

Hel lengde:                  ca            60                  60            62 cm 

Ermelengde:               ca            52                   54           54 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50%  alpakka, 

50 % silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), 

nøster à 50 g. 

 

grått  nr 415 ca.                            8                 8              9 nøster 

okergult nr 445 ca                        1                 1              2 nøster 

blått nr nr 424 ca                          1                 1              1 nøster 

lys grått nr 413 ca                         2                  2             2 nøster 

rødt nr 450      ca                          1                  1             1 nøster 

lys lilla nr 467  ca                         1                  1             2 nøster    

 

Pinner og tilbehør: Strømpep og rundp nr 2½ og 3.  

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

Bolen 

Legg opp 228-240-252 m med blått på rundp nr 3. Strikk 2 r, 2 

vr rundt 1 omg. Skift til grått og strikk videre i vrangbordstrikk 

til vrangborden måler ca 18-20-20 cm. Sett et merke i hver side 

med 115-121-127 m til forstykket og 113-119-125 m til ryggen 

Fortsett videre rundt med mønster slik: Strikk 2 omg glattstrikk 

med grått * mønster I – 14 omg glattstrikk i grått – mønster II – 

14 omg glattstrikk med grått – mønster III – 14 omg glattstrikk 

*. Gjenta fra * til *, men når arb måler ca 37-37-39 cm felles 

det 16 m i hver side (8 m på hver side av merket). Legg arb til 

side mens ermene strikkes.  

Ermer (NB! Ermene er ekstra lange, og vide nede) 

Legg opp 52-56-56 m med blått på strømpep nr 3. Strikk 

vrangbord som på bolen til kanten måler ca 12 cm (likt for alle 

størrelser). Strikk 1 omg glattstrikk og øk jevnt fordelt til 65-

69-73cm. Fortsett rundt i glattstrikk og mønster på samme 

måte som på bolen, men sett et merke midt under ermet og øk 

1 m på hver side av dette ca hver 1½ cm (likt for alle 

størrelser) til det er 111-115-115 m i omgangen. Strikk til 

ermet måler oppgitt eller passe lengde (NB! Slutt med samme 

omgang som til bolen – mønsteret skal stemme når arb settes 

sammen til raglan). Fell 16 m på undersiden av ermet (8 m på 

hver side av merket). Legg arb til side og strikk det andre 

ermet likt. 

Bærestykke:  Sett ermene inn på samme rundp som for- og 

bakstykket, over de avfelte sidemaskene = i alt 386-406-418 m. 

Sett 4 merker i hver sammenføyning. Fortsett videre rundt med 

mønster på samme måte som før, men fell nå i alle 4 

sammenføyningene til raglan slik: fell ved å strikke 2 m vridd 

rett sammen før merket, strikk 2 m rett, strikk 2 m rett 

sammen. Fell slik på hver 2. omg i alle 4 sammenføyningene 

til det er 122-126-130 m. Fell 2 m jevnt fordelt og strikk videre 

rundt i vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr og grått til halskanten 

måler ca 10 cm (likt for alle størrelser). Del nå arb ved venstre 

skulder og fortsett frem og tilbake (dette danner splitt til slutt). 

Strikk til hele kanten måler ca 20 cm. Skift til blått og strikk 1 

pinne vrangbord. Fell deretter løst av i rette og vrange masker. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen og sy sammen under 

ermene. 

 

Se mønster neste side. 
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Viking Alpaca Silk 
Herrejakke                           1012-4 
Størrelser:       liten            middels       stor       x-stor 

Overvidde ca:         98  105      112     120 cm 

Hel lengde ca:       76   78       80       82 cm 

Ermelengde ca:       50   51       52       52 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50 % alpaca, 

50 % silke). Viking Bjørk (90 % bomull, 10 % merino ull). 

Nøster à 50 g. 

 

Naturhvitt nr 402 ca   20           21             22   23 nøster 
Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og parpinner nr 3. 

Strikkefasthet:  

25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 cm.  

22 m patent (mønster I) i bredden på p nr 3 måler ca 10 cm. 

36 m flette (mønster II) i bredden på p nr 3 måler ca 10 cm.Husk at 

strikkefastheten må holdes hvis resultatet skal bli vellykket. 

MØNSTER I – patent: 

1.p (retten): 1r (=kantmaske), *1 vr, stikk p ned i masken fra 

forrige p og strikk den rett*. Gjenta fra * til * til det er 2 m 

igjen på p og strikk 1 vr, 1 r (=kantmaske). 

2.p: strikk rett over alle maskene. 

Gjenta disse 2 pinnene til ønsket lengde. 

MØNSTER II – flette: 

Den første og siste masken på p strikkes hele tiden rett 

(=kantmaske). 

1.p: (=retten) strikk rett over alle maskene. 

2.p: strikk vrangt over alle maskene. 

3.p: *sett 3 m på hjelpep bak arb, strikk 3 r, strikk 3 m fra 

hjelpep r*. Gjenta fra * til *. 

4.p: strikk vrangt over alle maskene. 

5.p: strikk rett over alle maskene. 

6.p: strikk vrangt over alle maskene. 

7.p: 3 r, *sett 3 m på hjelpep foran arb, strikk 3 r, strikk 3 m 

fra hjelpep r* Gjenta fra * til* og avslutt p med 3 r. 

8.p: strikk vrangt over alle maskene. 

Gjenta disse 8 pinnene til ønsket lengde. 

 

JAKKE 

Legg opp 318-335-352-373 på p nr 3 og strikk frem og tilbake 

15 p rett (=rillestrikk, 2 p r = 1 rille). Strikk 1 p r fra vrangen 

samtidig som masketallet justeres jevnt fordelt til 281-295-

311-329 m. Strikk videre frem og tilbake med mønster I som 

forklart over. Når arb måler ca 18 cm strikkes neste p slik fra 

retten: Strikk 36 m som før, sett de neste 29 m over på en tråd 

til lomme, strikk videre som før til det er 65 m igjen på p, sett 

de neste 29 m over på en tråd til lomme og strikk de siste 36 m 

som før. På neste p legges det opp 29 nye masker bak de 

avsatte maskene, strikk videre som før. Når arb måler ca 29-

30-31-32 cm, settes 32 m i beg og slutten av p over på en 

hjelep/tråd (=forkanter som strikkes ferdig for seg, disse er 

ikke medregnet i videre masketall). Strikk 1 p r fra vrangen 

samtidig som det økes jevnt fordelt til 356-380-404-434 m 

(=utøkning for flette). Fortsett frem og tilbake med mønster II 

som forklart over, til arb måler ca 49-50-51-52 cm (det blir 

penest om det avsluttes med en hel rapport. Husk at første og 

siste m på p strikkes hele tiden rett =kantmaske). Strikk 1 p r 

fra vrangen samtidig som det felles jevnt fordelt til 217-231-

247-265 m. Sett et merke i hver side med 111-119-127-135 m 

til ryggen og 53-56-60-65 m til hvert av forstykkene. Strikk 

videre med mønster I samtidig som det felles til v-hals i beg og 

slutten av p med 1 m innenfor kantmasken på hver 4.p (på 

høyre forstykke strikkes 2 m vridd rett sammen, på venstre 

forstykke strikkes 2 m rett sammen). Når arb måler ca 51-52-

53-54 cm felles det 16 m i hver side til ermehull (=8 m på hver 

side av merket). Legg arb til side mens ermene strikkes. 

Ermer 

Legg opp 67-67-75-75 m på p nr 3. Strikk rillestrikk frem og 

tilbake som på bolen. Strikk 1 p r fra vrangen samtidig som det 

økes jevnt fordelt til 75-75-79-79 m. Strikk videre frem og 

tilbake med mønster I samtidig som det økes 1 m i beg og 

slutten av p ca hver 2.cm (likt for alle str). De utøkte maskene 

strikkes med i mønsteret etter hvert. Når arb måler ca 14-15-

16-16 cm strikkes 1 p r fra vrangen samtidig som det økes 

jevnt fordelt til 132-136-142-146 m (=utøkning for flette). 

Fortsett videre frem og tilbake med mønster II og økninger i 

hver side til arb måler ca 34-35-36-36 cm. Strikk 1 p r fra 

vrangen samtidig som det felles jevnt fordelt til 101-103-107-

109 m. Strikk videre med mønster I og økninger som før til det 

er i alt 111-115-119-123 m på p. Når arb måler  ca 50-51-52-

52 cm (eller ønsket lengde) felles 8 m i beg og slutten av p. 

Legg arb til side mens det andre ermet strikkes. Sy ermene 

sammen midt under før de strikkes sammen med bærestykket. 

Bærestykke 

Sett alle delene inn på samme rundpinne, ett erme over hver 

ermehullsfelling = 371-393-417-443 m (medregnet 2 fellinger 

til v-hals). Fortsett frem og tilbake med Mønster I og felling til 

v-hals som før, men fell samtidig til raglan ved alle 4 

sammenføyningene mellom erme og bol ved å strikke til 3 m 

står igjen før sammenføyningen, strikk 2 m vridd rett sammen, 

strikk 2 m rett, strikk 2 m rett sammen. Fell slik ved hver 

sammenføyning på hver 2. p i alt 33-35-37-39 ganger. Når det 

ikke er mer masker igjen til forstykket, fortsettes det med 

raglanfellinger som før på rygg og ermer (=109-113-119-127 

m til hals/nakke). Fell av.  

Høyre forkant 

Sett 32 m fra hjelpep/tråd over på p nr 3. Beg fra vrangen og 

strikk 1 p r samtidig som det økes jevnt fordelt til 53 m (= 1.p i 

mønster II). Strikk 20 cm frem og tilbake med mønster II 

(forkantene skal brettes utover og mønsteret strikkes derfor 

med rettsiden fra vrangen). Strikk 1 p r samtidig som det felles 



jevnt fordelt til 32 m. Strikk frem og tilbake med mønster I og 

øk 2 m innenfor kantmasken ytterst mot kraven på hver 4.p ved 

å øke 1 m i løkken, 1 r, øk 1 m i neste løkke. Gjenta denne 

økningen til kraven måler opp til skulder. Strikk videre med 

mønster I uten økninger til kraven måler midt bak i nakken. 

Sett maskene over på en hjelpep/tråd. 

Strikk venstre forkant likt, men speilvendt. 

Sy sammen midt bak i nakken med maskesting (om ønskelig 

kan hver av forkantene felles av og sys sammen) og sy 

forkantene til på forstykkene. Brett kanten dobbelt utover og sy 

den til i nakken med løse sting.   

Lommer 
Sett de 29 maskene på trådene over på p nr 3. Strikk 8 riller 

frem og tilbake (2 p rett = 1 rille). Fell av. 

Plukk eller strikk opp 29 m på p nr 3 på innsiden av lommen. 

Strikk frem og tilbake med glattstrikk til lommen måler ca 15 

cm (=ned til rillekant). Sy fint til på innsiden. Sy rillekanten 

fast i hver side. 

Strikk den andre lommen likt 

Belte 

Om ønskelig kan det strikkes et belte med hemper til å ta 

sammen jakken med. Det gjøres slik: 

Legg opp 15 m på p nr 3 og strikk frem og tilbake med 

Mønster I til arb måler ca 160 cm (eller ønsket lengde). 

 

Hemper: Strikk 2 hemper ca 7 cm i Mønster I over 7 m og 

plasser i sidene like under Mønster II.  

 

Viking Alpaca Silk 
Jakke                                    1012-5 
 

Størrelser:               liten          middels           stor         x-stor 

Overvidde:     ca.       85                 92                 98        105 cm 

Hel lengde:    ca.       65                 66                 68          69 cm 

Ermelengde:   ca       50                 52                 52          54 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), 

nøster à 50 g. 

  

grønt nr 431      ca.     12              13                14         15 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rette p, rundp og strømpep nr 

3 og heklenål 3 mm. + 1 stk glidelås som måler ca 40 cm  

+ 1 stk knapp 

 

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

Dobbel perlestrikk  

1 p. 2 rett, 2 vrang pinnen ut, slutt med 2 rett. 

2 p. strikk rett over rett og vrangt over vrangt likt som på 

forrige pinne. 

3 p. strikk 2 vrangt, 2 rett pinnen ut, slutt med 2 vrangt. 

4 p. strikk rett over rett og vrangt over vrangt som på forrige 

pinne. 

Gjenta fra 1. til 4.  pinne. 

 

JAKKE 

Bolen: Legg opp 250-262-274-286 m på p nr 3. Strikk frem og 

tilbake i dobbel perlestrikk (se forklaring ovenfor). Sett merke i 

hver side med 126-132-138-142 m til ryggen, og 62-66-68-72 

m til hvert forstykket. Fortsett frem og tilbake med perlestrikk, 

men fell samtidig 1 m på hver side av merket i sidene hver 2½-

3-3½-4½ cm ved å felle 2 m vridd rett sammen foran merket, 

og 2 m rett sammen etter merket (i alt 4 m felt hver gang) i alt 

9-8-8-6 ganger = 214-230-242-262 m igjen. Strikk til arb måler 

ca 25-25-27-27 cm. Legg arb til side. 

”Belte”: Legg opp 38 m på p nr 3. Strikk 2 rett, 2 vrang frem 

og tilbake til arb måler ca 80-86-92-100 cm. Fell nå for spiss 

ved å strikke 2 m rett sammen i begynnelsen av hver pinne til 

det står igjen 2 m, men etter 6 fellinger i hver side lages det et 

knapphull i midten slik: fell de midterste 4 m av, og legg disse 

opp igjen på neste pinne. Når det gjenstår 2 m på p klippes 

tråden av og trekkes gjennom maskene. Fest tråden på vrangen. 

Sy ”belte” fast til nederste del av bolen (som allerede er 

strikket). Begynn å sy innenfor spissen ytterst på ”belte”, og 

videre rundt. 

Bolen: Plukk eller strikk opp ovenfor ”belte” ca 214-230-242-

262 m (beg innenfor spissen på ”belte”) med p nr 3. Fortsett 

frem og tilbake med dobbel perlestrikk som før. Sett nye 

merker i hver side med 110-114-122-130 m til ryggen, og 52-

58-60-66 m til hvert forstykket. Strikk til arb måler i alt 43-43-

45-45 cm. Fell 16 m i hver side (8 m på hver side av merket). 

Strikk hver del ferdig for seg.    

Ryggen 

Fortsett med mønster som før, men fell videre til ermehull på 

hver 2. p med 4 m 1 gang, 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, og 1 m 1 

gang. Strikk videre rett opp til arb måler 65-66-68-69 cm, og 

ermehullet måler ca 22-23-23-24 cm.  Fell av. 

Høyre forstykke 

Strikk og fell til ermehull som på ryggen. Strikk videre rett 

opp,  men når arb måler ca 60-60-61-62 cm, felles de første 

16-16-18-18 m fra retten av for halsringning. Fell videre for 

halsringning på hver 2. p med 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, og 1 m 

2 ganger. Strikk rett opp til arb måler like langt som ryggen. 

Fell av.  Strikk den andre siden lik, men speilvendt.  

Ermer 

Legg opp 50-50-50-50 m på p nr 3. Strikk 2 rett, 2 vrang frem 

og tilbake til arb måler ca 20-22-22-24 cm (= kanten rundt 

håndleddet). Fell av. Plukk eller strikk opp langs kanten ca 62-

66-66-70 m. Fortsett frem og tilbake med dobbel perlestrikk 

som på bolen, men øk 1 m i hver side ca hver 1½ cm (likt for 

alle størrelser) til i alt 110-114-114-120 m (NB! de utøkte m 

fortsettes i mønster etter hvert. Strikk til arb måler oppgitt eller 

passe lengde. Fell nå 8 m i hver side, og videre felles det på 

hver 2. p med 4 m 1 gang, 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, og 1 m 1 

gang. Fell de resterende m rett av. Strikk det andre ermet på 

samme måte.  

Montering 

Sy sammen på skuldrene, og sy sammen ermene på undersiden 

Halskant/Krave: Beg på venstre forstykke fra vrangen og 

strikk eller plukk opp ca 114-118-122-122 m på p nr 3. Strikk 

6 pinner frem og tilbake i vrangbordstrikk med 2 rett, 2 vrang. 

Øk 1 m i hvert vrange felt og strikk videre med 2 rett, 3 vrangt 

frem og tilbake til kanten måler ca 6-7-7-8 cm. Øk nå i hvert 

rette felt og strikk videre i 3 rett, 3 vrang til kanten måler ca 

10-12-12-14 cm. Fell løst av i rett og vrange masker.  

Heklekant langs forkantene: Hekle en rad fastmasker med 

heklenål 3 mm (pass på at kanten ikke strammer eller blir for 

løs). Hekle deretter 1 rad fastmasker tilbake. Hekle på samme 

måte på andre forkant. Sy i en glidelås fra ”belte” i midten og 

opp til halskant. Sy i en knapp tilsvarende knapphullet i 

”belte”. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen. Sy i glidelås (fra toppen 

og ned til”belte” i livet (også ned på baksiden av spissen). Sy i 

en knapp (se bilde). Sy i ermene. 

 



Viking Alpaca Silk 

Heklet veske                        1012-6 
Størrelse ca:                                                35x30x12 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10 % merino ull), 

nøster à 50 g. 

 

Brunt nr 418     4 nøster 

+ 1 nøste av følgende farger: 

Blått nr 425 - Oker nr 445 -Mørk lilla nr 468 - Rødt nr 450 - 

Lys lilla nr 467 - Grått nr 415 - Lys rosa nr 465 - Grønt nr 431-  

Marine nr 426 - Cerise nr 464 - Lys blått nr 424 - Lys grått nr 

413. 

 

Veiledende pinner og tilbehør: parpinner nr 3 og heklenål 3 

½ med mer + 1sett håndtak + ca 50 splittbinders til dekor 

+ papp til å stive av vesken med (om ønskelig) 

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. 

Heklefasthet: 1 heklerute måler ca 7x7 cm 

Husk at strikke- og heklefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

Masker brukt i denne oppskriften: 

Hekling:  luftmaske (lm) – stav (st) – kjedemaske (kjm) –  

 fastmasker (fm). 

Strikking: perlestrikk, rett (r) – vrang (vr). 

 

HEKLERUTE  

Hekle 40 stk i forskjellige farger (3 eller 4 lapper i hver 

farge). 

Legg opp 6 lm med heklenål nr 3 1/2. Ta sammen til ring med 

1 kjm. 

1.omg: 2 lm (=1.stav), 21 st i ringen. (Hekle inn enden av 

trådenden så slipper du å feste den etterpå). Ta sammen med 1 

kjm i 2. lm. 

2.omg: 1 lm (=1.fm), hekle 1 fm i hver m omg ut. Avslutt med 

1 kjm i lm i beg av omg. 

3.omg: 2 lm (=1.stav), 1 st, hekle 2 st i hver m. Avslutt med 1 

kjm i 2. lm i beg av omg = 44m. 

4.omg: 2 lm (=1.stav), hekle 1 st i hver m. Avslutt  med 1 kjm i 

2. lm i beg av omg. 

5.omg: 1 lm (=1.fm), 4 fm, 1 lm, 3 st i samme m, 1 lm, 10 fm, 

1 lm, 3 st i samme m, 1 lm, 10 fm, 1 lm, 3 st i samme m, 1 lm, 

10 fm, 1 lm, 3 st i samme m, 1 lm, 5 fm. Avslutt med 1 kjm i 

lm i beg av omg. 

Klipp av tråden. 

  

PERLESTRIKK (sidene og bunnen): 

Strikkes med dobbelt garn for å få en fastere kants. 
Legg opp 25 m med brunt på p nr 3 og strikk frem og tilbake i 

perlestrikk (1r, 1vr vekselvis over hverandre på hver p)til arb 

måler ca 94 cm (strekk lett i arb når det måles). Fell rett av. 

(La det være ca 2 cm kant øverst på kortsidene på vesken). 

PERLESTRIKK (håndtak feste): 

Strikkes med dobbelt garn for å få en fastere kant. 

Legg opp 21 m med brunt på p nr 3 og strikk rett tilbake. 

Fortsett frem og tilbake med perlestrikk som på bunnen/sidene 

til arb måler ca 19 cm (strekk lett i arb når det måles), eller til 

det passer til ditt valgte håndtak. Fell rett av. 

Strikk 1 håndtakfeste til på samme måte. 

MONTERING: 

Fest alle tråder på de 40 lappene, legg de flatt (damp evt hver 

lapp før montering) og dann den fargekombinasjonen du 

ønsker (se evt bilde). Start med å hekle alle horisontalt sammen 

først, og på langs til slutt. 

Sammenhekling: 

Start med 1. og 6. lapp (tell fra venstre hjørne) med lappene 

lagt slik:  

  

1 2 3 4 5 

6 7 8 9 10 

11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 

 

Legg lappene med vrangsiden mot hverandre. Hekle med brunt 

garn. Beg i et hjørne med 1 lm på nålen og hekle gjennom 

begge lappene med [1 fm, 1 lm i hver m] 10 ganger. I 

overgangen til neste lapp hekles 3 lm, før det hekles videre 

med [1 fm ,1 lm i hver m] 10 ganger. Hekle først sammen 

lappene i 5 striper à 4 lapper loddrett (lapp nr 1+6+11+16, 

2+7+12+17, osv.). Deretter hekles stripene sammen på tvers 

(lapp nr 1+2+3+4+5, 6+7+8+9+10, osv.) på samme måte som 

før. De 3 lm i overgangen mellom 2 lapper på tvers blir da 

liggende over de 3 lm i overgangen mellom 2 lapper loddrett i 

et kryss.  

Monter veskens 2 sider på denne måten og fest alle tråder pent 

på vrangen. 

Når denne sammenheklingen brukes får vi en litt bølgende 

effekt, denne skal ikke dampes ut. 

Beg med vrangsiden  mot deg og hekle 2 rader med st over 

veskens langside (øverst over lappene) så de måler lik høyde 

som sidene av vesken (snu med 2 lm mellom radene).  

Sy heklekanten fast til den øvre kanten på kortsiden (=2 cm) og 

fortsett med å sy lappearbeidet sammen med den strikkede 

bunnen/sidene med dobbel tråd med brunt garn fra rettsiden. 

Fold kortsidens øvre kant i to like deler og sy sammen med 

dobbel tråd. (lager en fold innover i vesken). 

Sy fast håndtakene på hver langside med dobbel garn med 

rettsiden opp. La 2/3 deler av det strikkede feste vises på 

rettsiden. 1/3 del sys fast på innsiden. Eller tilpass det til det 

valgte håndtaket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Viking Alpaca Silk 
Lue og leggvarmere                   1012-7 
 

Størrelser:                                                                         Dame 

Hodevidde:                                                                        50 cm 

MATERIALER: Viking Alpaca silk (50% alpakka, 50% 

silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), nøster 

à 50 g. 

 

LUE 

Sort  nr 403 ca.                                                                1 nøster 

hvitt nr 402 ca                                                                2 nøster 

 

LEGGVARMERE 

Sort nr 403   ca                                                                2 nøster 

Hvitt nr 402   ca                                                              2 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Strømpep og liten rundp nr 

2½ og 3.  

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

LUE 

Legg opp 124 m med sort på p nr 2½. Strikk 4 cm rundt i 

vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. Skift til p nr 3 og strikk 1 omg 

glattstrikk rundt samtidig som det økes jevnt fordelt til 144 m. 

Fortsett rundt med mønster IIII etter diagrammet til lue. Når 

mønsteret er ferdig, strikkes det videre i mønster III som 

gjentas til hel lengde. Når arb måler ca 23 cm fra opplegget 

felles det videre til topp på hver 2. omg slik: 4 m rett, 2 m rett 

sammen. Strikk 1 omg uten felling, og fell deretter ved å 

strikke 3 m rett, 2 m rett sammen. Fell videre på denne måte 

med 1 m mindre mellom hver felling til det er 48 m igjen. 

Strikk nå 2 og 2 m rett sammen omg rundt = 24 m igjen. Klipp 

av tråden og trekk den gjennom de resterende m. Stram godt og 

fest tråden på vrangsiden. Lag evt en dusk i hvitt garn og fest i 

toppen. Fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

LEGGVARMERE 

Legg opp 96 m med sort på p nr 2½. Strikk 7 cm vrangbord 

som på samme måte som til lue. Skift til p nr 3 og strikk 1 omg 

glattstrikk. Fortsett rundt med mønster I etter diagrammet til 

det er strikket 3 lus-rader i høyden. Slutt mønster I som vist på 

diagrammet og fortsett deretter med mønster II. Når mønster II 

er ferdig strikket fortsettes det med mønster III (strikk 3 lus i 

høyden på samme måte som i beg.  Skift til p nr 2½ og strikk 

vrangbord i hvitt garn på samme måte som i begynnelsen. Fell 

løst av. Fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

 

MØNSTER III, 
gjentas 

MØNSTER IIII, 
til lue 

MØNSTER II, 
gjentas 

MØNSTER I, 
gjentas 

gjentas 

 = hvitt 
 = sort 



Viking Alpaca Silk 
Lang genser                         1012-8 
 

Størrelser:                                Liten          Middels          Stor 

Overvidde:                                  96                105         115 cm 

Hel lengde:                                  80                  82            84 cm 

Ermelengde:                               49                   50           51 cm 

MATERIALER: Viking Alpaca silk (50% alpakka, 50% 

silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), nøster 

à 50 g. 

 

Sort  nr 403 ca.                           6                   6             7 nøster 

hvitt nr 402 ca                            8                   8             9 nøster 

 

Pinner og tilbehør: Strømpep og rundp nr 2½ og 3.  

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

GENSER 

Legg opp 240-264-288 m med hvitt på p nr 2½. Strikk 7 cm 

rundt i vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. Sett merker i hver side 

med 121-133-145 m til forstykket og 119-131-143 m til 

ryggen. Skift til p nr 3 og strikk videre i mønster I etter 

diagrammet som gjentas til arb måler ca 25-26-27 cm fra 

opplegget. Strikk deretter mønster II etter diagrammet. Når 

mønster II er ferdig fortsettes det med mønster III til arb måler 

hel lengde, men når arb måler 57-59-60 cm felles det 20 m i 

hver side (10 m på hver side av merkene). Legg arb til side 

mens ermene strikkes 

 

Ermer 

Legg opp 56-56-60 m med hvitt på p nr 2½. Strikk samme 

vrangbord som nede på bolen. Skift til p nr 3 og strikk 1 omg 

glattstrikk samtidig som det økes jevnt fordelt til 76-78-80 m. 

Fortsett rundt med mønster I etter diagrammet til det er strikket 

3 lusrader i høyden,  men sett merke midt under ermet, og øk 1 

m på hver side av dette ca hver 2 cm (likt for alle størrelser). 

Slutt mønster I som vist på diagrammet og fortsett deretter med 

mønster II. Når mønster II er ferdig strikket fortsettes det med 

mønster III til hel lengde. Strikk til arb måler oppgitt eller 

passe lengde, og til i alt 115-115-119 m (NB! slutt med samme 

omgang som på bolen). Fell 20 m midt under ermet (10 m på 

hver side av merket). Strikk det andre ermet likt. 

Bærestykket: Sett alle delene inn på samme rundp nr 3 med 

ermer over de avfelte maskene i hver side = 390-414-446 m 

Fell på første omg jevnt fordelt 0-0-2 m. Fortsett rundt med 

mønster III som gjentas, samtidig som det felles videre til 

raglan i alle 4 sammenføyninger ved å strikke til 3 m står igjen 

før merket, strikk 2 m vridd rett sammen, strikk 2 m rett, strikk 

2 m rett sammen (NB! Det skal ikke strikkes lus på de 2 m 

mellom fellingene). Gjenta denne fellingen i alle 4 

sammenføyningene på hver 2. omg til det er 118-126-134 m 

igjen. Strikk 1 omg glattstrikk over alle maskene og fell 2 m 

jevnt fordelt = 116-124-132 m. Fortsett videre rundt i hvitt og 

vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr til halskanten måler ca 20 cm. 

Fell løst av i rette og vrange masker. Sy sammen under ermene 

og fest alle løse tråder pent på vrangen. 

MØNSTER III,
gjentas

MØNSTER II,

 = hvitt

 = sort

MØNSTER I,
gjentas

gjentas

beg her
middels

 = midt på beg her
   ermene str liten og stor   

 

 

 



Viking Alpaca Silk 
Herregenser                         1012-9 
Størrelser:      liten        middels stor       x-stor 

Overvidde ca:        91            98 105     112 cm 

Hel lengde ca:        64            66   68       70 cm 

Ermelengde ca:        50            51   52       52 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke). Viking Bjørk (90% bomull, 10 % merinoull). 

Nøster à 50 g. 

 

Hvitt nr 400         1             2     2     3 nøster 

Brunt nr 418         2             2     3     3 nøster 

Blått nr 425         8             9     9   10 nøster 

Grønt nr 431         1             2     2     3 nøster 

Mørk lilla nr 468         1             2     2     3 nøster

  

Veiledende pinner og tilbehør: rundp og strømpep nr 5, 

heklenål 5mm 

Strikkefasthet: 15 m glattstrikk i bredden med dobbelt garn på 

p nr 5 måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes 

hvis resultatet skal bli vellykket. 

 

Stripemønster: 

2 omg hvitt - 4 omg mørk lilla - 2 omg grønt - 6 omg brunt - 4 

omg hvitt - 2 omg blått - 4 omg grønt - 2 omg brunt - 4 omg 

mørk lilla - 2 omg hvitt - 2 omg grønt - 4 omg brunt - 6 omg 

blått. Gjenta striper slik til hel lengde. 

 

GENSER 

OBS! Hele genseren strikkes med dobbelt garn! Bruk 1 

nøste av gangen ved å dra tråden ut fra midten som brukes 

sammen med tråden på utsiden av nøstet. 

 

Legg opp 136-148-156-168 m med blått på p nr 5. Strikk rundt 

ca 6-6-7-8 cm i vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. Sett et merke i 

hver side med 68-74-78-84 m til hver del. Skift til hvitt og 

strikk videre i glattstrikk og stripemønster som forklart over. 

Gjenta disse til hel lengde.  Når arb måler ca 40-41-42-43 cm 

felles det 8 m i hver side til ermehull (=4 m på hver side av 

merket). Strikk hver del ferdig for seg. 

Ryggen 

Fortsett frem og tilbake med glattstrikk og stripemønster og 

fell videre til ermehull på hver 2.p med 3 m 1 gang, 2 m 1 

gang, 1 m 1 gang (likt for alle str). Strikk videre rett opp til arb 

måler ca 64-66-68-70 cm (eller ønsket lengde), og ermehullet 

måler ca 24-25-26-27 cm. Fell av 

Forstykket 

Strikk og fell til ermehull som på ryggen. Når arb måler ca 59-

61-63-65 cm felles de midterste 18-18-20-20 m rett av. Strikk 

hver side for seg og fell videre for halsringning på hver 2.p 

med 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, 1 m 1 gang. Strikk videre rett opp 

uten felling til forstykket måler like langt som ryggen. Fell av. 

Strikk den andre siden likt, men speilvendt. 

Ermer 

Legg opp 40-40-42-42 m med blått på p nr 5. Strikk rundt ca 6-

6-7-8 cm med vrangbordstrikk som på bolen. Strikk 1 omg r 

samtidig som det økes jevnt fordelt til 50-50-52-52 m. Sett et 

merke midt under ermet. Sett 10 m midt foran på ermet over på 

en hjelpep/tråd (disse strikkes for seg til slutt, likt for alle str). 

Strikk videre frem og tilbake med blått over de resterende 40-

40-42-42 m (20-20-21-21 m på hver side av merket), samtidig 

som det økes 1 m på hver side av merket hver 6.p til det er 62-

66-68-70 m på pinnen (første og siste m på p strikkes hele 

tiden r = kantmaske). Strikk videre uten økning til arb måler ca 

50-51-52-52 cm (målt fra oppleggskanten). Fell 8 m midt 

under ermet (=4 m på hver side av merket). Strikk hver side for 

seg og fell videre til ermehull på hver 2.p med 3 m 1 gang, 2 m 

1 gang, 1 m 1 gang. Fell av. Strikk den andre siden likt, men 

speilvendt. 

Ta maskene fra hjelpep/tråd over på p og strikk frem og tilbake 

med stripemønster som på bolen til arb måler like langt som 

ermet (første og siste m strikkes hele tiden rett = kantmaske). 

Fell av. 

Hekle (eller sy) sammen langs kantene av ermet med 

fastmasker med blått med heklenål 5 mm fra rettsiden av arb. 

Strikk og hekle det andre ermet likt. 

Montering 

Sy sammen på skuldrene. 

Halskant 

Beg midt bak i nakken og plukk eller strikk opp ca 72-76-80-

84 (masketallet må være delelig med 4) med blått og p nr 5. 

Strikk rundt ca 3-3-4-4 cm med vrangbordstrikk som på bolen. 

Fell av med rette og vrange masker til en pen, jevn kant som 

ikke strammer. 

 

Sy i ermene og fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

Viking Alpaca Silk 

Topp                            1012-10 
Størrelser:        liten       middels           stor 

Overvidde ca:         80             86       90 cm 

Hel lengde ca:         56             57       58 cm 

Ermelengde ca:         16             17       18 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50 % alpakka, 

50 % silke). Viking Bjørk (90 % bomull, 10 % merino ull). 

Nøster à 50 g. 

 

Blått nr 425          7            8    9 nøster

  

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 

+ 2 knapper 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på pinne nr 3 måler 

ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

TOPP 

Legg opp 200-216-224 m med blått på p nr 3. Strikk ca 10 cm 

rundt i vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. Sett et merke i hver side 

med 100-108-112 m til hver del og strikk videre med 6r, 2 vr. 

Når arb måler ca 37-37-37 cm felles 8 m i hver side til 

ermehull (=4 m på hver side av merket). Legg arb til side mens 

ermene strikkes. 

Ermer 

Legg opp 64-72-80 m med blått på p nr 3. Strikk ca 3 cm rundt 

i vrangborstrikk med 2r, 2 vr. Sett et merke midt under ermet 

og strikk videre med 6r, 2vr, samtidig som det økes 1 m på 

hver side av merket ca hver 4.omg til det er i alt 88-96-104 m i 

omg. Når arb måler oppgitt eller ønsket lengde felles 8 m midt 

under ermet (4 m på hver side av merket). Legg arb til side og 

strikk det andre ermet på samme måte. 

Bærestykket (les gjennom teksten før du begynner) 

Strikk ermene inn på bolen over de avfelte sidemaskene = 344-

376-400 m. Juster masketallet til 352-384-400 m. Strikk videre 

rundt over alle maskene med 6 r, 2 vr, men ca hver 2-2 ½-2 ½ 

cm felles det slik: På første felleomgang strikkes 6 r, 2 vr, 2 m 

rett sammen, 4r, 2 vr (det felles 1 m i annenhvert glattstrikkede 

felt). På andre felleomgang strikkes 2 m rett sammen, 4 r, 2 vr, 

5 r, 2 vr (det felles 1 m i hvert av de resterende glattstrikkede 

feltene). Fell videre slik i annenhvert felt i alt 8 ganger (likt for 



alle str) til det gjenstår 172-188-200 m i omg, men når arb 

måler ca 46-47-48 cm felles 2 vrange masker midt bak til splitt 

og det strikkes videre frem og tilbake til arb måler oppgitt 

lengde. Strikk kanter i splitten før det strikkes videre til 

halskant. 

Splitt bak: Beg nederst i splitten på høyre bakstykke og plukk 

eller strikk opp ca 25 m med p nr 3. Strikk frem og tilbake 2 

riller (2 p rett =1 rille). Fell av til en pen, jevn kant som ikke 

strammer. Strikk kanten i splitten på venstre bakstykke på 

samme måte, men på 2.p felles det til 2 knapphull ved å felle 2 

m som legges opp igjen på neste p. Det ene knapphullet 

plasseres øverst i splitten og det andre plasseres midt på. 

Halskant: Plukk eller strikk opp 4 m i hver side fra splitten og 

strikk videre frem og tilbake over alle maskene. Strikk 4 riller, 

samtidig som masketallet på første omgang justeres jevnt 

fordelt til 180-198-207 m. Videre strikkes 20-22-23 spisser 

rundt hele halsen slik: Strikk frem og tilbake over 9 m og fell 1 

m hver gang du snur til det er 3 m igjen. Ta 1 m løst av, strikk 

2 m rett sammen og løft den løse masken over. Klipp av tråden 

og trekk den gjennom siste maske. Fest alle løse tråder pent på 

vrangen. 

 

Viking Alpaca Silk 
Lue                                     1012-11 
 

Størrelser:                           2/4                 6/10             12/14 år 

hodevidde:        ca.               43                   48                  52 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), 

nøster à 50 g. 

  

Lys rosa nr 465     ca             1                     1                 1 nøste 

Rødt nr 450    ca                     1                    1                  1 nøste 

Grått nr 415    ca                    1                     1                 1 nøste 

Brunt nr 418    ca                   1                     1                  1 nøste 

 

Pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3. 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 
 

Legg opp 138-144-150 m med lys rosa på pinne nr 3. Strikk 

mønster I etter diagrammet. Strikk 1 omg rett over alle 

maskene og fell jevnt fordelt til 108-114-120 m. Strikk videre 

rundt i glattstrikk og striper slik: 2 omg grått, 2 omg brunt som 

gjentas til det er strikket i alt 7 striper (det sluttes med 1 grå). 

Strikk videre rundt i mønster II som gjentas til det er strikket 5 

lus i høyden. Slutt mønsteret som vist på diagrammet. Strikk 

videre striper slik: 2 omg grått, 2 omg brunt som gjentas til arb 

måler ca 18-20-22 cm (målt fra opplegget). Fell for topp 

samtidig som det strikkes striper (det skal i alt være like mange 

striper som nede på luen før det fortsettes i rosa til hel lengde). 

Fell ved å strikke 4 m rett, 2 m rett sammen omg rundt. Strikk 

2 omg uten felling. Fell slik på hver 3. omg med 1 m mindre 

mellom hver felling (husk å bytte til rosa når stripemønsteret er 

ferdig) til det er 36-38-40 m igjen. Strikk nå 2 og 2 m rett 

sammen omg rundt = 18-19-20 m igjen. Fortsett med 

glattstrikk over de resterende maskene til ”toppen” måler ca 3 

cm. Strikk 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest den på 

vrangen. Tvinn en snor i rødt garn og træ den gjennom den 

øverste hullraden i mønster I. Knyt til sløyfe i ene siden 

MØNSTER II

MØNSTER I
o o

o o
x

o o g
j

o o e  = rødt
x n

o o t x  = rosa
a

 = grått
gjentas gjentas

 = rett (r på retten, vr på vrangen).

o  = 1 kast

 = ta 1 m løs av, strikk 2 m r sammen, trekk den løse m over.

 

Viking Alpaca Silk 
Lue                                     1012-12 
Størrelser:                           2/4                 6/10             12/14 år 

hodevidde:        ca.               43                   48                  52 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), 

nøster à 50 g. 

  

Marineblått nr 426  ca            1                  1                   1 nøste 

Lys blått nr 424      ca            1                   1                   1 nøste 

Okergult nr 445     ca             1                   1                   1 nøste 

Pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3. 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

LUE  (luen strikkes i 2 deler) 

Begynn med den ene halvdelen og strikk slik: Legg opp 60-60-

72 m med lys blått og p nr 3. Strikk 6 m rett, 6 m vrangt frem 

og tilbake 5 pinner. Fortsett i 6 r, 6 vr, men strikk striper slik: 2 

pinner okergult – 4 pinner lys blått – 2 pinner okergult – 4 

pinner lys blått – 2 pinner marineblått. Fortsett videre med lys 

blått til arb måler ca 17-19-21 cm. Fell for topp ved å strikke 

*2 m vridd rett sammen, 2 m rett,  2 m rett sammen, 2 m 

vrangt, 2 m vrangt sammen, 2 m vrangt*. Gjenta fra * til * 

pinnen ut. Strikk 3 pinner uten felling. På neste pinne felles det 

ved å strikke 2 m, og fell deretter 2 m sammen (m felles rett 

over rette m og vrangt over vrange m). Strikk 3 omg uten 

felling. På neste pinne felles det ved å strikke 2 og 2 m rett 

sammen pinnen ut. strikk 3 pinner frem og tilbake og fell igjen 

ved å strikke 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk 

den gjennom de resterende maskene.  

Den andre halvdelen strikkes slik: Legg opp 60-60-72 m med 

marineblått og p nr 3. Strikk 6 m rett, 6 m vrangt frem og 

tilbake 5 pinner. Strikk deretter striper slik: 2 pinner okergult – 

4 pinner marineblått – 2 pinner okergult – 4 pinner marineblått 

– 2 pinner lys blått. Fortsett videre med marineblått til arb 

måler ca 17-19-21 cm. Fell for topp på samme måte som den 

andre halvdelen. 

Sy begge delene pent sammen i hver side (langside mot 

langside). Sy sammen i toppen og lag en dusk i okergult garn. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

 

 

 



Viking Alpaca Silk 
Lue                                     1012-13 
 

Størrelser:                           2/4                 6/10             12/14 år 

hodevidde:        ca.               43                   48                  52 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull, 

superwash), nøster à 50 g. 

 

Sort nr 403      ca                 1                    1                    2 nøste 

Hvitt nr 400    ca                  1                    1                    1 nøste 

Grått nr 415   ca                   1                    1                    1 nøste 

Rødt nr 450   ca                   1                     1                    1 nøste 

 

Legg opp 100-108-116 m med sort og p nr 3. Strikk 2 r, 2 vr 

rundt ca 3 cm. Strikk 1 omg rett samtidig som det økes jevnt 

fordelt til 120-132-144 m. Strikk videre rundt med mønster 

etter diagrammet. Deretter strikkes det med sort i glattstrikk til 

arb måler ca 17-19-21 cm. Fell for topp slik: Strikk 4 m rett, 2 

m rett sammen omg rundt. Strikk 3 omg uten felling. Gjenta 

fellingen på denne måten, men med 1 m mindre mellom hver 

felling til det er 40-44-48 m igjen. Strikk nå 2 og 2 m rett 

sammen. Klipp av tråden og trekk den gjennom de resterende 

maskene. Stram godt og fest tråden på vrangen. Lag en rød 

dusk og fest i toppen. Fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 
o o o o o o o o o o o o
o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o

o o o o o o o o o o o o

x x x x x  x  x  x  x
x x x x x x  x  x   x

x x x x x  x  x  x  x

 = sort

x x x  x x  = hvitt
x x x x x x    x x  
x x x x x x x x x  x x x   = grått

x x x x x x x x x x x x  x x x x x  x x x
x x x x x x x x x  x x x  x x x  x x x o  = rødt

x x x x x x x   x x x  x  x x x   
x x x x x x   x  x x x  x x x   x

x x x x x x x    x x x  x x x x
x x x x x x x x x  x x x  x x x x x x
x x x x x x x  x x x x x  x x x x x x x x

x x x x x x   x x x  x x x
x x  x x   x x   x x
x  x  x  x

gjentas

Beg her
 

Viking Alpaca Silk 
Genser med hette                     1012-14 
 

Størrelser:               2             4             6           8         10/12 år 

Overvidde:              60           64           70        76         80 cm 

Hel lengde:             36            40           45        50         55 cm 

Ermelengde:           28            31           34        38        43 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50 % silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10% merino ull), 

nøster à 50 g. 

 

Lys blått  nr 424 ca.    3               4             4            5           6 n 

Rødt nr 450 ca            3                4             4           5           5 n 

Hvitt nr 400 ca            1               1              1           1           1 n  

 

 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Strømpep og rundp nr 2½ og 

3.  

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

Bolen 

Legg opp 152-160-176-192-200 m med blått på rundp nr 2½. 

Strikk videre rundt i vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr til kanten 

måler ca 4-5-5-6-6 cm. Skift til p nr 3 og strikk 1 omg 

glattstrikk. Sett et merke i hver side med 77-81-89-97-101 m til 

forstykket og 75-79-87-95-99 m til ryggen. Fortsett videre 

rundt med mønster til arb måler ca 21-24-28-32-36 cm. Fell 12 

m i hver side (6 m på hver side av merket). Strikk hver side 

ferdig for seg. Ønsker du å fortsette rundt og klippe opp arb til 

slutt, så legges det nå opp 3 m mellom de avfelte maskene i 

hver side. Disse strikkes videre vrangt til arb måler opp til 

halsfellingen. Herfra strikkes det frem og tilbake samtidig som 

det felles til hals (se forklaring på forstykket). 

 

Ryggen (frem og tilbake) 

Fortsett frem og tilbake med mønster etter diagrammet som 

før. Strikk til arb måler ca 36-40-45-50-55 cm, og ermehullet 

måler ca 15-16-17-18-19 cm. Fell av.  

 

Forstykket (frem og tilbake) 

Strikkes på samme måte som ryggen, men når arb måler ca31-

35-40-44-49 cm felles de midterste 25-29-31-31-33 maskene 

av og hver side strikkes for seg. Fell videre til halsringning på 

hver 2. p med 3 m 1 gang, 2 m 1 gang, og til slutt 1 m 1 gang. 

Fortsett videre rett opp til arb måler like langt som ryggen. Fell 

av. Strikk den andre siden tilsvarende. 

 

Ermer 

Legg opp 40-40-44-44-48 m med blått på strømpep nr 2½. 

Strikk vrangbord som nede på bolen. Strikk 1 omg glattstrikk 

og øk jevnt fordelt til 55-57-61-65-67 m. Fortsett rundt i 

glattstrikk og mønster på samme måte som på bolen, men sett 

et merke midt under ermet og øk 1 m på hver side av dette ca 

hver 2-2-2-2-2½  cm til det er 75-81-85-91-95 m i omgangen. 

Strikk til ermet måler oppgitt eller passe lengde. Ønsker du å 

klippe opp ermehull på bolen, vendes nå vrangsiden på ermene 

ut og det strikkes 5 omg rundt i glattstrikk til belegg. Dette sys 

over sårkanten på vrangen når ermene er sydd i. 

Montering: Sy sammen skuldrene. NB! Er arb strikket rundt 

sys evt 2 maskinsømmer langs hver side av de vrange maskene 

i siden. Klipp opp, og sy deretter sammen på skuldrene. 

Hette: Legg opp 98-106-110-116-120 m med rødt på p nr 3. 

Strikk 8 p glattstrikk frem og tilbake. Strikk 1 p rett fra 

vrangen = brettekant + 7 p glattstrikk. Fortsett frem og tilbake i 

glattstrikk til arb måler ca 7-8-8-9-9 cm fra brettekanten. Fell 

videre 1 m på hver 4. p i alt 4-4-5-5-5 ganger =90-98-100-106-

110 m. Fortsett videre frem og tilbake i glattstrikk til arb måler 

ca 18-20-20-22-24 cm. Fell nå på hver 2. p slik: 8-9-9-9-9 m 5-

5-5-5-5 ganger til hver side. Fell de resterende 10-8-10-16-10 

m rett av. Sy sammen hetten midt bak. Brett kanten midt foran 

dobbelt mot vrangen. Tvinn en snor i rødt garn og træ den 

gjennom løpegangen. Sy hetten til langs halskanten 

(løpegangen foran på hetten skal ikke sys fast til halskanten). 

Hetten sys  til halskanten til den når helt frem til midt foran.  

 



x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x
x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x

gjentas

x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x
x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x x x  = rødt

x x x x x x
 = lys blått

x  = hvitt

 = midt på ermet gjentas

4-6-8 år
2 og
10/12 år Beg her

 

Viking Alpaca Silk 
Genser                                      1012-15 
 

Størrelser:                                2         4/6       8/10           12 år 

Overvidde:                               63        72         80            85 cm 

Hel lengde:                               36        44        52             58 cm 

Ermelengde:                            26         31        38            43 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Silk (50% alpakka, 

50% silke), Viking Bjørk (90% bomull, 10%  merino ull), 

nøster à 50 g. 

 

Lys grått  nr 413     ca.          5           6            7             8 nøster 

lys lilla nr 467  ca                 2            2            2            2 nøster 

grønt nr 431         ca              1            1            1             1 nøste 

okergult nr 445        ca          1            1            1             1 nøste   

mørk  lilla nr 468     ca          1            1            1             1 nøste     

 

Veiledende pinner og tilbehør: Strømpep, rundp nr. 2½ og 3.  

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på p nr. 3  måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

Bolen 

Legg opp 160-180-200-210 m med lys grått på rundp nr 2½. 

Strikk 1 r, 1 vr rundt 5-6-6-7 cm. Skift til p nr 3 og fortsett 

rundt med glattstrikk til arb måler ca 21-28-35-40 cm. Sett et 

merke i hver side med 81-91-101-105 m til forstykket og 79-

89-99-105 m til ryggen. Fell nå 12 m i hver side (6 m på hver 

side av merket). Legg arb til side mens ermene strikkes.  

 

Ermer 

Legg opp 44-48-48-52 m med lys grått på strømpep nr 2½. 

Strikk 1 r, 1 vr rundt på samme måte som på bolen. Skift til 

strømpep nr 3 og strikk 1 omg rett samtidig som det økes jevnt 

fordelt til 59-63-67-71 m. Fortsett rundt i glattstrikk, men sett 

et merke midt under ermet og øk 1 m på hver side av dette ca 

hver 2½-2½-3½-3½ cm til det er 75-81-85-91 m i omgangen. 

Strikk til ermet måler oppgitt eller passe lengde. Fell 12 m på 

undersiden (6 m på hver side av merket). Strikk ett erme til på 

samme måte 

Bærestykke: Sett ermene inn på samme rundp som for- og 

bakstykket, over de avfelte sidemaskene = i alt 262-294-322-

344 m. La omg begynne med bakstykkets m, og fell på første 

omg jevnt fordelt til 260-290-320-340 m. Videre strikkes 

bærestykke med mønster og fellinger som forklart på 

diagrammet = 104-116-128-136 m igjen til halskant. Skift til 

lys lilla og strikk 1 omg rett samtidig som det felles jevnt 

fordelt til 96-100-112-116 m. Strikk videre rundt i 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr til halskanten måler ca 15-15-17-

19 cm. Fell av i rette og vrange m og brett halskanten dobbelt 

utover.  

Fest alle løse tråder pent på vrangen og sy sammen under 

ermene. 

 

slutt her til 8/10 og 12 år

x x x x x x x x
x x x x x x
x x slutt her til str 2 og 4/6 år
x x x x x x

strikk 3 m rett, 2 m rett sm
 = 104-116-128-136 m

\ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \

\ \ strik 4 m rett, 2 m rett sm
 = 130-145-160-170 m

x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x

\ x x \ x x strikk 5 m rett, 2 m rett sm
\ \ \ \ \ \  = 156-174-192-204 m
\ \ \ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \

\ x \ x
x x x x x  x x x

x x x x x x x x x x x x x x strikk 6 m rett, 2 m rett sm
x x x x x x x x x x x x x x  = 182-203-224-238 m
x x x x x x x x x x

x x x x x x
x x

strikk 7 m rett, 2 m rett sm
\ \  = 208-232-256-272 m

\ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \ \
\ \

x x x x x x strikk 8 m rett, 2 m rett sm
x x x x x x x x x x  = 234-261-288-306 m
x x x x  x x x x x  x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

 = hvitt

x  = lys lilla

 = mørk lilla

 = grønt
x x

x x x x x x x x x x \  = gult
x x x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x  = 260-290-320-340 m

gjentas

Beg her

 

 


